



照顾邻居，她忙到凌晨4点

青大麦岛社区优秀党员修艳心系社区群众，勤勤恳恳为居民服务

巾帼风采

崂山区妇联 半岛都市报
联合主办

□文/图 半岛记者 徐抒彦 见习
记者 段轶琳

社区群众的家庭矛盾，她上门调解；社区开展经济普查，她积极参与；社区组织的义务劳动，她带头参加；社区群众的生活困难，她屡伸援手……今年65岁的修艳是青大麦岛社区的党员，她积极参加社区组织的各项活动，努力发挥共产党员的先锋模范作用，争当人民群众的贴心人。2019年修艳获得了街道颁发的“优秀共产党员”荣誉称号。

用爱心、热心服务邻里

修艳性格开朗，见人三分笑，非常热情，邻里街坊都信任她。“我们社区有一位独居老人，今年已经70多岁了，身体还不太好，出门也不方便。平时有时间我就去帮她做些家务，买买菜。”修艳说。去年有一天晚上九点多，老人突然给修艳打电话，说自己上吐下泻，身体很不舒服。挂断电话，修艳就匆匆赶去老人家里，一进门，她二话不说给老人收拾好



修艳近照。

呕吐物，带老人到了社区医院。由于当时临近深夜，社区医院没开门，修艳怕耽误了老人的治疗，又打车带老人到了位于海尔路的青大附院。挂急诊，打吊瓶，一直忙碌到凌晨四点多，老人的情况慢慢好转，确保老人无事后才拖着疲惫的身体回到家里。回忆起这些，她笑着说：“邻居之间帮忙是应该的，只要我能做到的，一定要做到有求必应。”

邻里之间难免会有一些小矛盾、小纠纷，修艳总能在中间调和关系，大事化小，小事化了。她说：“远亲不如近邻，近邻不如对门，矛盾是一时的，多

一些包容和理解，做一世好邻居。”

用智慧、幽默感动商户

2019年全国第四次经济普查期间，青大麦岛社区小商户特别多，人员比较复杂，时间紧、任务重，修艳作为党员，起早贪黑、任劳任怨，主动承担起社区周边商户的走访工作。

“一般的饭店商户饭点儿都特别忙，咱要为人家考虑，我就早晨早早地去店门口等着。有的商户特别理解我

们的工作，十分配合。但也有一些对这个经济普查政策不理解，持观望态度，这个时候就需要耐心地跟他们沟通。”修艳说，当时有一家商户，对经济普查制度不是很了解，有点排斥，她为了消除商户的抵触情绪，每次去看到人家在忙，就去旁边等着，一边开玩笑地说你看我又来了，一边解释说，这是国家的要求，咱们要配合。去一次不行就去两次，两次不行三次，动之以情，晓之以理，通过一次次沟通，慢慢的，商户被修艳的诚意打动，普查工作得以顺利进行，在规定时间内保质保量完成了任务，说起这些，修艳觉得很有成就感。

用付出、努力拉近关系

今年年初，新冠肺炎疫情防控工作在各社区紧急展开，作为青岛大学东院家委会的副主任，修艳义不容辞地加入到防控工作中，挨家挨户宣传防疫知识，她说：“作为党员，这是我应尽的义务。”在社区工作的这些年，修艳积极参加社区组织的各项活动，并报名了社区的舞蹈队，利用每天晚上一个小时的跳舞时间，拉近邻里关系。她笑着说：“这样既锻炼了身体，又能增进我们邻居之间的感情，一举两得。”

脏活累活冲在前，社区工作这些年，修艳一直不忘自己的初衷，“我是党员，这都是我应该做的。”采访中，她一直对记者这样说。入党三十多年，她一直秉承着不求回报的工作态度，贡献自己的力量。

有一种认真，叫28年如一日

王家村社区优秀党员王武才认真负责，一丝不苟

红映金家岭

□文/图 半岛记者 徐抒彦

认真负责，把负责的每一项工作都做好；兢兢业业，加强基层党组织建设，积极开展党员教育工作；疫情期间，每天至少在卡口值守8小时……在王家村社区工作28年以来，王武才一直脚踏实地，敬业负责。近日，他向半岛记者讲述了他在社区工作的故事。

今年61岁的王武才是王家村社区党总支委员，负责社区的党建工作。他负责党建工作以来，认真落实街道党工委相关要求，按照相关政策方针，加强基层党组织建设，牵头积极开展党员教育。按照要求传达会议精神，学习相关文件，做好“三会一课”工作，定期召开党员大会，开展总结大会和“三述”活动，不定时邀请市委、区委党校教授来社区讲党课，扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，还不定时组织党员参观市规划展览馆，党史纪念馆以及廉



王武才近照。

政教育基地等，筑牢思想根基，提高党员的政治素养。

王武才是1992年到社区工作的。原本，王武才在镇办企业做技术和党务工作，他的工作很出色，1985年就入了党。后来因种种原因，王武才离开了原单位。1991年前后，社区在落实计划生育政策方面有困难，人手不足，社区当时了解到王武才曾在单位获得过优

秀共产党员称号，工作出色，就邀请王武才到社区工作，负责计划生育工作。“那个时候，做计划生育工作的都是女性，我真是有点哭笑不得。”王武才回忆道，“但是既然选择到社区工作，对待工作就应该一视同仁，不仅要干，还要干好。”王武才负责计划生育工作，一干就是4年。之后，经过工作分工调整，王武才还陆续负责过户口、

卫生、文体、教育等各项工作，2000年以后，他就一直负责党建和工会工作了。“算是把社区这些部门的工作基本走遍了，也算是经验丰富了。”王武才笑着说。他本人也因为出色的工作而多次获得各种荣誉称号。

前段时间新冠肺炎疫情期间，王家村社区全村动员，群防群控，王武才是社区“两委”成员之一，也是天天坚守在岗位上。作为金家岭街道唯一一个尚未整村改造的农村社区，王家村社区外来人口很多，是本地人口的3倍，疫情防控压力相当大。从大年初二开始，王武才就跟同事们一起到社区卡口值守了。“我们社区外来人口很多，前期外地人返青要求比较多，有时候会遇到一些突发事件，我在现场就能很快处理这些事件。”

随着新冠肺炎疫情持续向好，王家村社区也没有放松，按照上级要求将疫情防控措施落实到位。目前，王家村社区疫情防控工作已经纳入常态化管理中，居民们的防护意识也逐渐提高，进社区主动出示健康码。

“作为王家村社区土生土长的本地人，我会立足本职岗位，不忘初心，勇于担当，为社会发展贡献一份力量。”王武才由衷地说道。